

Товарообмен между Швейцарией и Россией вырос в январе | Les échanges commerciaux entre la Suisse et la Russie ont augmenté en janvier

Auteur: Надежда Сикорская, [Берн](#) , 23.02.2023.



(DR)

Такая способная удивить многих информация содержится в официальном коммюнике, распространенном Федеральной таможенной службой.

Cette information capable d'étonner plus qu'un est annoncée dans un communiqué de l'Office fédéral de la douane et de la sécurité des frontières.

Les échanges commerciaux entre la Suisse et la Russie ont augmenté en janvier

Само [коммюнике](#) называется не так, а гораздо более нейтрально: «Январь 2023 года: небольшой рост обменов». Согласитесь, на фоне преимущественно негативных новостей (биржа падает, а инфляция и цены растут) даже мало-мальский позитив не может не радовать. А потому мы с удовольствием прочитали, что в январе 2023 года внешняя торговля Швейцарии положительно развивалась по двум направлениям. По данным, скорректированным с учетом сезонных факторов, экспорт вырос на 2,2%, а импорт – на 0,9%. По обоим направлениям прогресс осуществлен прежде всего благодаря фармацевтической продукции. Активное сальдо торгового баланса составило 3,1 млрд франков.

«На выходе» положительные результаты зарегистрировали многие группы товаров, но прежде всего – химическая и фармацевтическая продукция (+3,9% или +442 млн франков). При этом экспорт лекарств вырос на 415 млн франков, а иммунологических препаратов сократился на 101 млн. Вот уже третий месяц подряд радуют экономистов секторы машиностроения, электроники и точных измерительных приборов, давшие общий результат + 157 млн франков. А вот продажи ювелирных изделий, продуктов питания, напитков и табачных изделий, а также металлов сократились в общей сложности на 209 млн франков. И даже часовая промышленность снизила показатели экспорта на 1,3%, второй месяц подряд.

Что касается географического распространения, то выросли продажи швейцарской продукции в Северную Америку (+12,8%) и в Европу (+1,3%) и сократились на 7,3%, в азиатском направлении, в частности, в Японию (-281 млн) и Китай (-206 млн). Внимание аналитиков обратил на себе значительный, на 434 млн франков, скачок экспорта фармацевтической продукции в Словению и почти также резкий спад продаж в Италию и Германию, вкупе на 318 млн франков.

Интересно, что основу импорта в Швейцарию составляют товары практически тех же отраслей, что и экспорта: что химическая и фармацевтическая продукция (рост на 613 млн франков), автомобилестроение, машиностроение и электроника. Ввоз иммунологических препаратов сократился на 129 млн, а импорт ювелирных изделий – на 83 млн франков. Среди источников импорта только Европа показала позитивный результат: +2,5%. Поставки из Италии побили рекорд, как и из Ирландии и Словении: на долю трех этих стран приходится 382 млн импорта. Импорт из Северной Америки остался на прежнем уровне (за исключением США, откуда он сократился на 2,7%), а из стран Азии снизился на 4,5%: в этом регионе сдача позицией Китаем, Сингапуром и Гонконгом контрастирует с повышением доли Южной Кореи и Японии.

Вполне вероятно, что эта вполне тривиальная информация не привлекла бы внимания швейцарских СМИ, если бы не особо выделенный в тексте коммюнике параграф, который гласит: «Импорт из России в течение января 2023 года составил 319 млн франков. 312 млн из этой суммы приходится на импорт золота русского происхождения через Великобританию (5662 кг). Импорт золота соответствует условиям, применимым на этот момент. Экспорт в Россию дошел до суммы в 282 млн франков, из которых 247 млн приходится на долю химической и фармацевтической продукции». Сравнив представленные в документе цифры, несложно увидеть, что импорт российского золота вырос на 19,3% по сравнению с декабрем прошлого года,

а экспорт швейцарской продукции в Россию в целом возрос на 15,1%, при этом химико-фармацевтических товаров – на 26,7%. Остальные 35 млн экспортов составляют продукты питания, напитки, текстиль, металлы и промышленное оборудование.

Учитывая все введенные Федеральным советом ограничения, этот положительный результат может вызвать вопросы.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Откуда берется российское золото?](#)

[Швейцария сделает импорт золота прозрачнее](#)

[Ужесточит ли Швейцария контроль импортируемого золота?](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/tovaroobmen-mezhdu-shveycariey-i-rossiey-vyros-v-yanvare>